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                                          Versailles, le  4 Juin  2013
      SAVE

SAUVEGARDE ET ANIMATION DE VERSAILLES ET ENVIRONS

UNION D'ASSOCIATIONS DE VERSAILLES ET DE SES ENVIRONS
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33 rue J de la Bruyère 78000 VERSAILLES
Tél.,: 01 39 54 69 14
Courriel : claude.ducarouge@wanadoo.fr
 Commission culturelle 
Compte rendu de la réunion du  28 Mai 2013 
                            





--------------------

La commission culturelle de SAVE s’est réunie le mardi 28 mai 2013.

Etaient présents : Bernard Brocheton, André Héreau, Jacqueline Lamy, Marie-Paule Sorriaux, François Sorriaux, Liliane Szpala.

1/ Bilan du 2ème trimestre 2013. 
Pas de listes d’attente ce trimestre où les inscriptions ont été moins nombreuses Quelques défections de dernière minute lorsque le temps ne se prêtait pas aux  promenades en extérieur.


2/ Programme arrêté pour le 4ème trimestre 2013 (Octobre, novembre et décembre).

· Vendredi 11 octobre à 14 heures: Chapelle du Couvent de la Reine (Lycée Hoche) à Versailles pour une seconde visite. Organisateur : André Héreau ; conférencier, Père Allouchéry. ; 

· Vendredi 25 octobre  Montfort l’Amaury et notamment son église. Organisateur : André Héreau ; conférencier, Père  Allouchéry.

· 1ère quinzaine de novembre : Usine de traitement des déchets d’Issy-les- Moulineaux. Organisateur : André Héreau (20 personnes max.)

· 2ème quinzaine de novembre : Exposition « BRAQUE » au Grand Palais. Organisateur : Bernard Brocheton ; conférencier de «L’Echappée belle ».

· 1ère quinzaine de décembre : Les arts de l’Islam au musée du Louvre. Organisatrice : Liliane Szpala ; conférencier du Louvre.

· Jeudi 12 décembre à 11 h 30: L’abbaye Saint-Martin des Champs (Paris III°), avec coup d’œil sur le quartier (à préciser). Organisateur : François Sorriaux ; conférencier : Hugues Ménès de « Evasions culturelles ».

3/ Projet de programme  pour le 1er trimestre 2014 (Janvier, février, mars).

· 1ère quinzaine de janvier : exposition « CARTIER » au Grand Palais. Organisateur : Bernard Brocheton. Conférencière à préciser.

· 2ème quinzaine de janvier : Ambassade de Roumanie. Organisatrice : Jacqueline Lamy.

· 1ère quinzaine de février : Musée de Sint-Germain-en-Laye. Organisateur : André Héreau.

· 2ème quinzaine de février L’observatoire de Paris. Organisatrice : Lliane Szpala.

· 1ère quinzaine de mars : L’Institut Pasteur (laboratoires de recherche) de Marnes la Coquette. Organisatrice : Jacqueline Lamy.

· 2ème quinzaine de mars : Château de Fontainebleau. Organisateur : Bernard Brocheton.

4/ Pistes pour le 2ème trimestre 2014. Le voyage de deux jours serait consacré à un séjour dans le Nord –Pas de Calais : Louvre Lens, piscine de Roubaix, Mine reconstituée, divers centres d’intérêt à Lille) ; Fondation Eugène Napoléon ; Musée du Moyen Age ; la Malmaison ; abbaye de Chaalis, Senlis, St-Louis de Versailles, Chapelle ou église russe (Crimée ou Daru), Compiègne.

La mise sous enveloppes du programme du 4ème trimestre 2013 se fera le lundi 16 septembre à 14 heures à St-Michel de Porchefontaine.

La prochaine réunion de la commission se tiendra le mardi 18 juin chez Bernard Brocheton.
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