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                                          Versailles, le  18 Juin  2013
      SAVE
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--------------------

La Commission culturelle de SAVE s’est réunie le mardi 18 juin 2013.

Sont présents : Bernard Brocheton, André Héreau, Jacqueline Lamy, François Sorriaux, Liliane Szpala. Excusée : Marie-Paule Sorriaux.

1/ Bilan du 2ème trimestre 2013. Satisfaction des adhérents qui ont participé (28) au voyage de juin consacré à Troyes et Chaource. Il reste une visite à mener le vendredi 21 juin à Boulogne sur les lieux de la rénovation urbaine actuellement menée. Les sorties du trimestre ont connu un léger tassement du nombre des inscrits.

2/ Programme prévisionnel pour le 4ème trimestre 2013.

· Vendredi 11 octobre : Chapelle du couvent de la Reine au lycée Hoche, seconde visite, toujours guidée par le Père Allouchery (30/35 personnes). Organisateur : André Héreau.

· Vendredi 25 octobre : Eglise et cimetière de Montfort-l’Amaury ; commentaires du Père Allouchery  (30/35 personnes). Organisateur : André Héreau.

· 1ère quinzaine de novembre / date à confirmer ; Usine de traitement des déchets à Issy-les-Moulineaux ; présentateur de l’entreprise (25 personnes). Organisateur : André Héreau.

· Vendredi 23 novembre / date à confirmer : Exposition Braque au Grand Palais. Conférence de « L’échappée belle » (25 personnes). Organisateur : Bernard Brocheton.

· 1ère semaine de décembre / date à confirmer. Les arts de l’Islam au musée du Louvre. Conférence d’un membre du Louvre (25 personnes). Organisatrice : Lliliane Szpala.

· Jeudi 12 décembre : L’abbaye de Saint-Martin des Champs, Paris III. Conférencier : Hugues Ménès (25 personnes). Organisateur : François Sorriaux.

3/ Pré programme pour le 1er trimestre 2014.

· 1ère quinzaine de janvier / date en attente. Exposition Cartier (Bernard Brocheton).

· 2ème quinzaine de janvier / date en attente. Visite de l’ambassade de Roumanie (Jacqueline Lamy).

· 1ère quinzaine de février : Château de Saint-Germain en Laye (André Héreau).

· 2ème quinzaine de février : L’observatoire de Paris (Liliane Szpala).

· Mardi 11 mars : Institut Pasteur à Marly-le-Roi (Jacqueline Lamy).

· 2ème quinzaine de mars : Le château de Champs-sur-Marne (Bernard Brocheton).
· En cas de besoin de substitution : La collection « art nouveau » de Pierre Cardin, musée Maxim’s (-sinon, début avril). Organisateur : François Sorriaux
Rappel : La mise sous enveloppes des programmes du dernier trimestre 2013 se fera le lundi 16 septembre à 14 heures à Saint-Michel de Porchefontaine.

La prochaine réunion de la Commission culturelle se tiendra le mardi 24 septembre à 10 h 30 chez André Héreau.
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