
SAUVEGARDE ET ANIMATION DE VERSAILLES

Commission culturelle


Programme des visites – conférences

                     Deuxième trimestre 2016
Réservations
S’inscrire obligatoirement par courrier, en utilisant le bulletin ci-inclus et conformément aux dispositions fixées par celui-ci.

INFORMATIONS

Marie Paule SORRIAUX (01 39 51 53 95)

Les Mardi et jeudi de 14 h 00 à 16 h 00

NOUVEAUTÉ

La permanence sur portable sera ouverte seulement 1 heure avant le rendez-vous de la visite. « 06 85 14 60 65 » pour annoncer une défection de dernière minute ou un retard dans les transports. Ceci pour éviter au groupe d’avoir à attendre les retardataires.
Notes importantes
Il est précisé que :

· Les visites–conférences, pour des questions d’assurances, sont réservées aux seuls membres de l’une des Associations (ou Comités) de Sauvegarde des quartiers de Versailles et environs.

· Pour des motifs de responsabilité, les inscriptions sont nominatives : précisez bien vos nom(s) et prénom(s). Madame Sorriaux (cf. Bulletin ci-joint), qui en assure la mise à jour doit être informée de tout remplacement. 

· Pour les visites, il est recommandé d’être au rendez-vous indiqué sur ce programme, en raison de l’attente aux caisses. Les retardataires ne pourront être attendus et devront  s’acquitter du droit d’entrée si les billets sont déjà pris. 
· Un désistement peut être admis et remboursé jusqu’à une semaine de la visite, sauf si une liste nominative a été exigée par un service de sécurité.
· En cas de désistement tardif, sans possibilité de remplacement, le montant ne pourra pas être remboursé


L’Hôtel de Monaco fut édifié entre 1774 et 1777 par Alexandre Brongniart pour la princesse de Monaco sur l’une des dernières parcelles non bâties du Faubourg St-Germain. Il choisit d’éloigner le bâtiment de la rue, au bout d’une allée bordée de platanes qui mène à la façade. Après quelques vicissitudes, l’Hôtel abrite plusieurs propriétaires : l’ambassade de Turquie en 1797, Sieyès en 1800, Davout en 1909, un banquier en 1838. Ce dernier fera reconstruire une partie du bâtiment dans le style « éclectique » à la mode, une synthèse des styles passés. Depuis 1936, l’ambassade de Pologne y est installée.

 Au fil de la visite, on découvre un ensemble d’installations que les propriétaires ont voulu luxueuses et impressionnantes : grand escalier, torchères, plafonds à caissons, parquets de qualité, pièces de réceptions, salon de musique ; la décoration est partout très recherchée. L’hôtel, depuis 1936 a subi peu de modifications.
Conférencière : Sylvie Brossais. Nombre de visiteurs : 25.       Organisatrice : Jacqueline Lamy

Rendez-vous à 11 h 45 devant le 57, rue St-Dominique, 75007 Paris
Stations Invalides du RER C et des lignes 8 et 13 de métro.

En raison du plan Vigipirate renforcé, présentation obligatoire d’une pièce d’identité individuelle.

Jeudi 14 avril : Promenade à Montmartre : de St-Jean au Sacré-Cœur, St-Pierre de Montmartre
  Invitation à voir avec un regard neuf un peu de ce quartier enfoui sous les clichés touristiques. Sur la place des Abbesses, nous visiterons l’église St-Jean de Montmartre, édifiée par Anatole de Baudot, disciple de Viollet-le-Duc ; pour ce bâtiment neuf, il a utilisé les nouveaux matériaux : le ciment armé, les briques, le métal, la céramique et il s’est inspiré de l’Art Nouveau. En haut du funiculaire (se munir d’un ticket de bus si l’on veut éviter l’escalier), nous trouvons St-Pierre qui date de 1134 : c’est le témoin d’une ancienne abbaye romane auquel des ajouts plus récents ont ajouté du charme ; le lieu de silence de la butte…
  Notre guide nous parlera des rues et places de ce mont des Martyrs, - parmi eux St-Denis -, des lieux célèbres de ce village encore identifiable, de l’histoire des canons mis à l’abri des Prussiens en 1871 et de la Commune qui s’ensuivit. 
  Il n’est pas possible d’assurer une visite guidée à l’intérieur du Sacré-Cœur, mais avant de le parcourir seuls, nous saurons tout sur cette église construite de 1876 à 1914 (!) en application d’un voeu pour « expier 1870 » ; l’assemblée nationale l’a même déclarée « d’utilité publique » en 1873.
Conférencier : Hugues Ménès (Evasions culturelles) 25 participants. Organisateur : François Sorriaux
Rendez-vous à 14 h 15, sortie du métro « Abbesses ».
Métro : Station Abbesses, ligne 12 (ascenseur)

Jeudi 12 mai : Visite des Temples et du musée de la Franc-Maçonnerie. Déjeuner inclus.
  La première loge aurait été fondée en 1599 par William de Saint-Clair ; d’autres apparaissent en Angleterre, hébergées dans les arrière salles des tavernes dont elles prennent le nom. D’abord groupements de bâtisseurs, le mouvement devient lieu de réflexion sur l’amélioration de la condition humaine et il est ouvert à tous. Jean Théophile Désaguliers  fait connaître les idéaux maçons et les Constitutions d’Anderson de 1723 décriront l’historique et les activités de la Grande Loge d’Angleterre. En France, au XVIII° siècle, les maçons s’associent au mouvement des Lumières : nouvelles relations entre individu et communauté, libre choix, apprentissage de la démocratie, respect de l’égalité. Ces options les mettent en délicatesse avec les pouvoirs politiques et les autorités religieuses, mais nombre de politiques, d’artistes et même de religieux participent aux loges.
  Avec ses rituels, ses initiations, ses symboles, ses « grades », la Franc-Maçonnerie paraît un peu mystérieuse. La visite permettra de parcourir les Temples et de découvrir l’histoire riche et le sens d’un ensemble d’organismes bien présents aujourd’hui encore dans le monde.
 Déjeuner au restaurant panoramique inclus (Apéritif, entrée, plat, boisson, fromage, dessert)
Conférencier(s) du Musée ; nombre de participants : plus de 15 personnes (au-delà de 25, un second conférencier est mis à disposition.          Organisateur : François Sorriaux

Rendez-vous à 10 h 30 devant le 16 rue Cadet, 75009 Paris. Métro Cadet, ligne 9. 

Jeudi 26 mai : L’abbaye des Vaux de Cernay et le château de Breteuil                  
L’abbaye fut un monastère cistercien ; elle date du XII° siècle et elle fut rattachée à Cîteaux en 1147. Jusqu’au XIV° siècle, l’abbaye connaît un grand rayonnement, mais la vie intellectuelle et matérielle recule. La guerre de Cent Ans met un terme à toute activité. Les reconstructions du XVII et du XVIII° siècle sont faites en vain : la Révolution en fait un bien national et les lieux deviennent une carrière de pierres. La famille Rothschild réhabilite le domaine entre 1873 et 1946. En 1988, l’abbaye devient un ensemble hôtelier ; elle est classée monument historique en 1994.
Conférencière : Barbara Kéraudran.         Déjeuner dans les anciens celliers
 Le château de Breteuil est situé sur l’emplacement d’un ancien manoir. En 1560, Nicolas de Jay entreprend des travaux qui donnent au château son aspect actuel. Après d’autres propriétaires, en 1712 Charles le Tonnelier de Breteuil achète le château qui en 2016, est encore dans la famille ! Après des restaurations entreprises en 1967 par le Marquis de Breteuil, le château est ouvert aux visites. On peut y voir des portraits royaux, du mobilier du XVIII° siècle et un joli parc.
Conférence du Château. 30 participants                           Organisateur : Bernard Brocheton
Rendez-vous à 9h à Versailles RD ou 9h15 Versailles Château RG
       Jeudi 2 juin : Visite des Catacombes de Paris                                 
 Véritable labyrinthe du Paris souterrain, les catacombes ont été aménagées dans les galeries d’anciennes carrières dont les pierres servirent aux constructions de la capitale. A 20 mètres sous terre, l’ossuaire rassemble les restes d’environ 6 millions de Parisiens, transférés là entre la fin XVIII° et le milieu du XIX° siècle au fur et à mesure de la fermeture pour insalubrité des cimetières intra muros. Le premier déplacé fut celui des Innocents au quartier des Halles.
  La présence de poèmes, de sentences et autres textes profanes ou religieux apporte une dimension méditative au parcours. Une page de la vie des Parisiens et un voyage dans le temps…
  Dès leur création, les catacombes suscitèrent la curiosité et la Cour y descendit en 1787 sous la conduite du Comte d’Artois…

  En août 1944, Henri Rol-Tanguy, chef des FFI d’Île de France, y installa son état-major pour diriger l’insurrection parisienne contre l’occupant.

 (Le parcours de 2 kilomètres fait sortir au 36, rue Rémy Dumoncel. Il y a 130 marches à descendre et 83 à remonter ; température constante de 14 degrés).)

Groupe limité à 20 personnes ; conférencière locale.
         Organisateur : André Héreau

Rendez-vous : à 10h 15 au 1, avenue du Colonel Rol-Tanguy, 75014 Paris

Métro : Denfert Rochereau, ligne 6. 
            Mardi 14 au mercredi 16 : Visite de NANCY,  

                        St-Nicolas-de-Port et environs                   
Compte-tenu des trajets, nous vous avons proposé en décembre 2015 un séjour se déroulant sur trois jours. Nous avons reçu 28 inscriptions. Inscriptions closes.
Mardi 14 juin à 16 h 10 départ de la gare de l’Est, TGV 2515. Arrivée à Nancy à  17 h 47. Installation à l’Hôtel IBIS Centre Gare.

20 h : Diner à la brasserie Excelsior (Art nouveau), promenade pour une vision nocturne de la place Stanislas, à proximité.

Mercredi 15 juin : de 9 h 30 à 11 h 30, visite pédestre de Nancy la Ducale à Nancy la Royale et façades Art nouveau du centre.
Déjeuner au centre-ville
14 h à 18 h : l’architecture Art nouveau (circuit en car) et visite du musée de l’école de Nancy.

18 h : retour à l’hôtel, temps libre et dîner libre.

Jeudi 16 juin : Départ à 9 h pour Rozelieures ; tout sur la mirabelle, produit local…

11 h 30 : Départ en car pour St-Nicolas-de-Port ; Visite de la basilique du XVI° siècle

16 h 15, Nancy, Notre-Dame de Bonsecours, tombeau de Stanislas.

17 h 30 Gare de Nancy. Départ à 18 h 16  TGV 2547 pour Paris.

    28 Inscrits                                                           Organisateur : François Sorriaux
Un ou plusieurs mails seront adressés aux inscrits pour leur rappeler de faire leur réservation de train, leur proposer d’éventuels déplacements communs entre Versailles et Paris Gare de l’Est.
Samedi 9 avril : Visite de l’Hôtel de Monaco,


Ambassade de Pologne
























